

Φακ./Ref.: Τ.Θ.02.10.005.03/9  
Τηλ. /Tel.: 00357 22867786  
Φαξ./Fax: 00357 22867780  
E-mail: [wildlife.thira@cytanet.com.cy](mailto:wildlife.thira@cytanet.com.cy)  
Web Site: [www.cypruswildlife.gov.cy](http://www.cypruswildlife.gov.cy)



ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΘΗΡΑΣ  
ΚΑΙ ΠΑΝΙΔΑΣ

Διευθυντή Τμήματος Περιβάλλοντος

17.10.2019

**Θέμα: Ελάχιστες απαιτούμενες καταγραφές οι οποίες θα πρέπει να εκπονούνται έτσι ώστε να δίδεται ικανοποιητική αποτύπωση του βιολογικού περιβάλλοντος στα θέματα που αφορούν την πτηνοπανίδα στις Μελέτες Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον και στις μελέτες Οικολογικής Αξιολόγησης (Δέουσας Εκτίμησης) στις περιπτώσεις των περιοχών Natura 2000**

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια του περιεχομένου των επιστολών μου με ημερομηνία 18.6.2019 και 17.7.2019, και κατόπιν σχετικής μεταξύ μας συνεννόησης διευκρινίζονται τα ακόλουθα.

- α) Σε ότι αφορά τις καταγραφές που αφορούν έργα που εμπίπτουν εντός οικιστικών, τουριστικών, εμπορικών και βιομηχανικών ζωνών, η απαίτηση της μίας καταγραφής μπορεί να διεξάγεται οποιαδήποτε χρονική περίοδο του έτους, όχι αναγκαστικά εντός της περιόδου φωλεοποίησης. Νυκτεία ύπαιθρο δεν δύναται να ισχύουν σε περίπτωση που έργο γειννιάζει με περιοχή του δικτύου Natura ή άλλης προστατευόμενης περιοχής (π.χ. RAMSAR, δασική γη, ακτές, Ζ1, Ζ2, Ζ3, Προστατευόμενο Τοπίο κλπ), και εφόσον κριθεί από αρμόδιες αρχές ότι απαιτείται άλλου είδους μελέτη π.χ. μελέτη ειδικής οικολογικής αξιολόγησης (μελέτη δέουσας εκτίμησης).
- β) Για τα υπόλοιπα έργα που χωροθετούνται σε περιοχές που δεν εμπίπτουν εντός περιοχών του δικτύου Natura 2000, άλλης προστατευόμενης περιοχής ή εντός περασμάτων διέλευσης πτηνών, οι απαιτούμενες καταγραφές μπορούν να γίνουν εντός της περιόδου που διεξάγεται η μελέτη ΜΕΕΠ. Σε κάθε περίπτωση και ανάλογα με την περίοδο διεξαγωγής της μελέτης συστήνεται όπως γίνεται ανάλογη διασπορά των καταγραφών, έτσι ώστε να καλύπτεται επαρκώς τουλάχιστον μία περίοδος μετανάστευσης (Άνοιξης ή Φθινοπώρου) ή την περίοδο φωλεοποίησης, για σκοπούς καλύτερης αντιπροσωπευτικότητας.
- γ) Σε κάθε περίπτωση οι μελετητές θα πρέπει να προβαίνουν σε διερεύνηση των περιβαλλοντικών δεδομένων της ευρύτερης και άμεσης περιοχής καθώς και εξετάζουν εκτενώς τις βιβλιογραφικές αναφορές, συμπεριλαμβανομένου και της πτηνοπανίδας.
- δ) Οι υπόλοιπες συστάσεις και κατευθυντήριες παραμένουν ως έχουν.

Είμαι στη διάθεση σας για τυχόν διευκρινήσεις επί των πιο πάνω.

  
(Παντελής Χατζηγεωργίου)  
Προϊστάμενος Υπηρεσίας  
Θήρας & Πανίδας

Κοιν.: Γενικό Διευθυντή Υπουργείου Εσωτερικών